

遵贵4-A标项目开展消防应急演练

为了贯彻落实分公司“安康杯”活动和业主关于2015年度安全施工要求，同时为确保工程建设有序进行和现场施工人员安全，项目部成立了由分公司质检科科长和项目总工为总指挥的领导小组，在遵贵扩容A监办高监的见证下，组织了一次主题为“防灾减灾”的安全消防演练。

5月16日下午15点，演练开始，由现场安全员开启消防警铃，接警后，领导小组值班人员了解起火部位、燃烧的物质等初步情况后，立即通知项目部火灾事故应急领导小组迅速启动应急救援预案，组织人员灵活运用消防设施进行灭火，演练人员有条不紊、各司其职，完成了应急、灭火、抢救、疏散人群等步骤，演练取得了预期效果，火源



图为消防应急小组将“火灾”扑灭。



图为分公司质检科科长、驻地高监和项目部参演人员合影。

被迅速熄灭。

据悉，为开展好此次活动，项目部领导及相关负责人高度重视，并结合工地实际情况制定了《消防应急救援演练方案》，在演练前分阶段进行了消防知识、应急预案和演练方案的学习培训。

此次消防应急演练坚持“安全第一、预防为主、防消结合”，“保护人员安全优先，保护环境优先”的方针，贯彻“常备不懈、统一指挥、高效协调、持续改进”的原则，进一步加强了建筑从业人员对消防安全知识的了解和认识，增强了建筑业火灾事故的防范处置应对能力，为遏制安全生产事故的发生搭建了坚实的平台。

(综合办)

主5#墩首次桩基爆破圆满成功

4月9日，在乌江大桥主5#墩现场，随着一声巨响，主5#墩桩基首次爆破顺利完成。

鉴于此次爆破点200米附近有居民房、乡村干道，作业环境复杂，安全爆破压力大。项目部根据现场情况优化爆破方案，采用了“浅眼、密打眼、少装药”分段逐排爆破法。为确保安全，项目部在附近乡村、干道设置爆破交通管制牌，拉上警戒线，使危险区的人员都能清楚地看到。爆破前15分钟实施交通管制，禁止一切人员车辆通行，并督促作业人员落实有效的安全措施，彻底杜绝一切影响爆破安全的因素。严格监控炸药运输、装药、导线连接及打炮眼、填炸药、设置警戒、防护等作业程序。爆破后按规定等待时间进入爆破点，确认安全并解除警戒信号后其他人员方可进入。

整个施工过程无异常状况发生，爆破情况良好。由于爆破时桩基口覆盖比较好，得到了开阳县治安大队的高度好评。同时，也为项目展开全面施工奠定坚实的基础。



图为开阳县治安大队查看主5#墩炸药存放处。

主4#墩桩基成孔验收一次通过



5月27日上午，贵州省高速公路集团副总工黄坤全带领由贵州省交通厅会战办、贵州省交通工程质量监督局、遵贵扩容工程项目办、辽宁省交通规划设计院、中交第一公路勘察设计研究院、中心试验室及驻监办等组成的检查团，对遵贵扩容工程4-A标段乌江特大桥主4#墩进行了桩基成孔验收。验收一次性通过，并得到检查团的高度赞扬。

检查团对桩基验收资料进行了检查，并对桩基施工现场进行了踏勘。检查团一致认为本批桩基工程资料齐全、有效，桩基质量充分满足设计要求，同意本次验收。

据悉，乌江特大桥共有桩基163根，其中主5号墩、6号辅助墩、7号过渡墩为摩擦桩设计，其余均为端承桩设计。主4号墩位于遵义岸，主墩高143.1米，有21根直径为2.5米、桩长为40.2米的桩基。从2015年3月7日开始实施桩基爆破，平均日进尺约50厘米，于2015年5月21日全部终孔。此次桩基验收的顺利通过，在受到各方一致好评的同时，也为完成后续节点打下了坚实基础。

遵贵扩容工程4-A标工地试验室验收喜获全优

4月15日，遵贵扩容工程4-A标项目部工地试验室顺利通过贵州省质监局的验收。

在检查验收过程中，贵州省质监局相关验收人员和驻监办相关人员对工地试验室给予了高度评价，一致认为：中交二航局遵贵扩容工程4-A标项目工地试验室仪器齐全、建设标准、资料完整，资质健全，完全满足施工检测需要，可正式投入使用。

验收过程中先后查看了水泥室、土工室、集料室、力学室、标养室、化学分析室、混凝土室等，对仪器进行了性能测试，详细查询了试验室母体资质、授权委托、基础建设、检测环境、人员资质、仪器资料及试验检查安全、质量、环保等保证体系。并对试验人员进行了理论和操作技能现场考核。通过检查考核，验收组认为项目部工地试验室符合《贵州省交通建设工程工地试验室管理实施细则》的有关规定和要求，各种试验条件满足施工和招标文件的要求，完全满足工程建设需求。

验收过程中，项目总工吴明威、工地试验室主任李志林全程陪同。工地试验室的一次性验收通过，为项目施工开展各项指标的试验检测、确保施工安全与质量奠定了基础，也为分公司树立了良好的形象。

(综合办)



让文化升级
让思想阳光
让激情飞扬
让业绩更优
让员工受益

廉洁方能促发展

—记遵贵扩容工程4-A标项目部党风廉政宣教活动

为认真贯彻落实分公司党风廉政建设和廉洁从业若干规定，增强各级管理者执行党风廉政建设责任制责任意识，严格规范各级管理者和全体员工的从业行为，5月22日，乌江大桥项目部开展了主题为“守纪律，同筑品质二航；讲规矩，共享清廉人生”的党风廉政宣教活动。

活动上，以项目党支部书记为监督人，7个班子成员及8个部门负责人现场签订了“廉洁从业禁令”承诺书，深入学习了《习近平关于党风廉政建设重要论述摘编》，观看了分公司首届“廉洁微电影”大赛作品《路口》，并号召项目部全体员工不仅自己要严格遵守《廉洁从业禁令》相关规定，还要帮助和影响相关关系人，如监理单位、设计单位等相关人员，廉洁经营、廉洁从业。全体党员干部还要针对此次活动扎实撰写心得体会。

书记还要求项目部全体员工要认真落实党风廉政建设责任制，严格遵守中央“八项规定”，坚决反对“四风”，加强作风建设，守住底线、不越红线，弘扬风清气正的良好风尚。不仅要在遵义地区“建一流大桥”，还要“树一流企业形象”，建廉政项目，以廉洁促发展，共同促使项目早日圆满完工。（综合办）



激情碰撞 快乐五一

为了贯彻落实二航局文化体系中“让激情飞扬”的理念，促进项目党支部的精神文明建设和丰富大家的业余文化生活，缓解紧张的工作节奏，乌江大桥项目部党支部在“五一”期间举行了主题为“快乐五一，让激情飞扬”的台球比赛活动。



比赛在下午两点正式开始，还不到两点，裁判与参赛选手便来到了活动室，个个摩拳擦掌，跃跃欲试。大家先了解了比赛规则，待裁判一声令下后，各参赛选手尽显各自的本领与风采，各种妙球引来观众的阵阵喝彩。比赛中双方步步紧逼，各不相让，却又展一张一弛彰显绅士风范，一动一静尽显王者风采，特别是唯一的女选手小陈，表现出来了“巾帼不让须眉”的气概和扎实的球技，经过四个多小时“较量”分别由副经理刘栋梁拿到了冠军，综合办公室的程维和陈小双拿到了亚军和季军。赛后，由项目总工吴明威代表项目党支部为前三名颁奖，同时为参与者也颁发了奖品。并勉励大家，在扎实做好本职工作的同时一定要充分发扬年轻人“让激情飞扬”的个性，发挥项目部青年突击队的领头作用，在贯彻二航局文化体系的文化活动中，增进项目部的凝聚力。

晚上，项目部还为全体员工加了餐，在餐桌上大家还在意犹未尽的讨论此次比赛。（综合办）

清明时节雨，纷纷扫墓人

清明，纷纷细雨如期而至。掌上敬献给革命烈士的花篮、水果和酒，带着扫把、手套和袋子，由20人组成的扫墓队伍迎着晨光出发，行一段大路，绕一截山路，半个小时后终于到达茶山关红军烈士陵园。

七十三级台阶
忆一步，上一步，风流人物；
思一步，下一步，还看今朝。

通往烈士纪念碑的台阶一共七十三级，拾级而上的扫墓队伍中不时传来议论和欢笑的声音，显得不那么肃穆。“哈哈哈哈哈”三声大笑终止了吵杂，众人停步在台阶上，带着愤怒、好奇或者惊悚的心态循声望去，转瞬间，各种复杂的心情突然变得疑惑。因为发出笑声的人正是项目党支部书记海哥。东北人的豪爽性格决定了那声大笑，也决定了海哥不会继续笑关于，他说：“我笑三声，一笑中华民族伟大，先祖品质高尚，我为生在中华民族而骄傲；二笑中华民族崛起，先祖的鲜血流得光荣，流得值得，我们作为子孙后代享受到烈士们用性命拼得出来的美好时代，我为现在的幸福生活感到满足；三笑中华民族长盛不衰，今天来扫墓的党员和积极分子们正值青春、意气风发，就像现在登高向上一股，在共产主义的道路上拾级而上，我为坚持共产主义信仰的各位党员们而自豪。”海哥的语气连贯自然，声调高亢激动，当话语刚落众人的心里，他边转身而上，步伐干脆稳定。走向烈士纪念碑的背影煞然有点模糊，在树影下显得格外翠绿，尤像军装的颜色。

下台阶时候是仔细缓慢，跟上台阶时候的激动迅捷好似是对比，又好似在互相印证。扫墓队伍花了半个多小时的时间，清扫各级台阶间的积灰，拔除台阶角落的杂草，洗刷台阶面上的油脂。这一个小时里，沉默的气氛环绕着整个陵园，然而，思绪翻涌却不像表面那么平静：这里原本没有台阶，台阶因着烈士而修筑，或者根本上，如果没有烈士的脚步，哪里又会有这些台阶。如今，沿着台阶上下的人已不计其数，台阶上的尘埃忠实记录着行走其上的草鞋、军靴、赤脚、皮鞋，忠实记录着老人的喘息、青年的意气、孩童的欢闹，忠实记录着国徽的闪亮、红领巾的鲜艳和号角的嘹亮。

纪念碑和羊肠道
刻丰功，书伟绩，丰碑屹立；
渡急流，斩荆棘，苦难辉煌。

1986年夏天，重病期间的“两弹”元勋邓稼先先生曾在人民英雄纪念碑前感叹：“再过几十年，还有人记得我们吗？”1949年10月1日，开国大典结束后的当晚，毛主席说：“我们的革命不容易啊，有多少革命同志献出了生命，如果他们能看到今天这种场面，一定比我们还高兴。”

在扫墓人面前的烈士纪念碑没有人民英雄纪念碑的宏伟，没有伟人题写的碑文，但是同样饮满革命烈士的鲜血，寄托共产主义的精神，传承中华民族的信仰。

1935年元月初，彭德怀、杨尚昆领导的红三军团长征途中从瓮安进入开阳之后，迅速抵达开阳县与遵义交界处乌江中游茶山关、桃子台、楠木渡等渡口南岸，并选定乌江中游要津茶山关为主力抢渡乌江地点。在强力击溃北岸守敌后，架浮桥渡乌江。之后驻守遵义和息烽、开阳交界的乌江、大塘口、桃子台、河口渡、茶山关和楠木渡等渡口，警戒乌江南岸之敌，为遵义会议顺利召开创造了有利条件。

见证红军长征过贵州时抢渡乌江的不仅仅是茶山关渡口，还有渡口至烈士陵园蜿蜒盘旋将近一公里的羊肠小道。我时常想，是什么样的力量，能让中国共产党，从1921年的50名党员在28年后建立新中国，为什么中国共产党能够迸发出如此翻天覆地的力量？

走在这条随处可见的羊肠小道上，一条略带着血腥与硝烟的明悟印刻在扫墓人心中，那是牺牲的力量。为民族，为自由，为共产主义的大牺牲精神。（程维）

感恩思源、缅怀先烈

—记遵贵扩容工程4-A标项目党支部清明节祭扫烈士墓活动

4月5日清明节，为缅怀革命先烈，增强项目部员工的爱国主义情怀，促进项目党支部的精神文明建设，在项目党支部书记于海、常务副经理吴明威的带领下，全体党员和入党积极分子前往茶山关红军烈士陵园进行了以“缅怀先烈遗志，颂扬爱国情怀”为主题的扫墓活动。



图为项目部全体员工在烈士墓前鞠躬。

上午9点，项目党支部和入党积极分子带着花篮、水果乘车至陵园。吴明威代表项目部向烈士献上富有崇高敬意的花篮，于海代表项目党支部向烈士敬酒。大家在烈士墓碑前低头默哀并鞠躬，以表敬意。随后，于海做了主题为“缅怀先烈遗志，颂扬爱国情怀”的致辞，要大家牢记革命先辈们矢志不渝的红色信仰，党员要发挥模范带头作用，感恩社会、反哺贵州为贵州的交通建设事业做出新的贡献。在大家瞻仰烈士期间，刘栋梁、张后登副经理带头清除了烈士墓前的杂草。最后于海书记带领大家徒步前往位于千级阶梯下当年红军强渡乌江的茶山关渡口，感受士渡江时的艰辛，进一步增强了大家的红色信仰。

“桃花红雨英雄血，碧海丹崖志士心；日神州看奋起，陵园千古慰忠魂”。此次活动深化激发了全体员工的爱国主义情感，践行了两会精神，提高了项目党支部的凝聚力。感恩思源，从而为“多彩贵州”贡献文化力量。（综合办）

《穹顶之下》的文明施工

这段时间，每次上工地就会想起柴静，想起《穹顶之下》讲述的雾霾是什么、从哪来。其实雾霾的出现和严重化的原因之一在于工地扬尘，这个是不争的事实，作为施工单位，我们处在环境污染的风口浪尖，我们的一举一动牵动着国家、人民的心。如何恪尽职守，永葆碧水蓝天，我们责无旁贷。

提起建筑工地，相信大多数人的印象都是尘土飞扬、物品凌乱，乌江大桥项目部按照二航局文明施工的原则，按照“十个让”里面“让规则落地”的原则，本着“环保、节约”的管理原则，致力于打造绿色、文明、安全的施工环境。现场施工和施工车辆行驶会引起尘土飞扬，使附近的总悬浮颗粒物超过环境空气质量标准，这是大家的普遍想法，而当你走进遵贵扩容工程的施工工地可以看到大面积硬化的水泥路面和绿化，现场几乎没有裸露黄土，同时配备人工洒水车，利用储存的雨水，每天2次进行人工洒水除尘，所以，不再是漫天的尘土飞扬，而是整洁有序的工地在点缀着这里的青山绿水。走进主4#、主5#墩桩基挖护处，你可以看见集中堆放的土方，裸露的场地和集中堆放的土方采取覆盖措施，即使是在爆破过程中产生的浮土也是及时洒水清扫，所以，再也不是满脸尘土无法辨认的工人。从工地下回项目部的道路上可以开着车窗吹着乌江的风，欣赏乌江之畔的美景，不用再为漫天飞扬的尘土而车窗紧闭，道路上中交二航局的显示屏干净整洁的伫立在那，不是想象的黄土覆盖，连字都无法辨认，路上的运输车辆车身整洁，装载车箱完好，驶出工地的运输车辆，车厢上面一尘不染亦不是想象的满是泥土，车辆上有遮盖和防护措施，防止垃圾和尘土飞扬、洒落和流溢。

望着文明有序的工地，我想正如柴静所讲“历史就是这样创造的，就是千千万万个普通人，有一天他们会说不，我不满意，我不想等待，我不想推诿，我要站出来做点什么。我要做的事情，就在此时，就在此刻，就在此地，就是此生”。这些普通人就是在贵州苦心经营十六载的二航人。

柴静的记录确实是值得推敲的，但是我却不否认柴静是一个有良知的人，有人说她是三分真话，但是这三分真话却是戳痛了一些人的要害。其实，每个人的头顶上都有一个穹顶，只是，我们习惯了低头忙碌的过自己的生话，从不抬头仰望一下头顶上那片最美的天空。但只要我们能抬头就会看见它的变化，只要伸手，似乎就能离它更近一点，只要众人联手，似乎就能触摸到它了。其实，我害怕它会像地在《看见》里所讲的：我们将水溶于手。但《穹顶之下》对于国家，如雷切尔·卡逊《寂静的春天》一样。

每次在夜空中，看到这颗星球孤独旋转，我心中都会有一种难以名状的依恋和亲切。将来自有一天，我们会离开这个世界，但是我们的孩子还在这个世界，这个世界就与我们有关，所以我才凝视它，就像我凝视你，所以我才守护它，就像我守护你”。我想，项目部的文明施工就是让规则真正落地，就是那颗在穹顶之下闪闪发光的璀璨的珍珠，我相信，这颗珍珠将会越来越亮，从而照亮整个地球。（赵凯）